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İlgi: 5/1/2015 tarihli ve 5009930 sayılı yazımız. 

 

İlgide kayıtlı yazımızla, 31 Aralık 2014 tarihli ve 29222 (2. Mükerrer) sayılı Resmi 

Gazete'de yayımlanan 2014/7098 sayılı Bakanlar Kurulu Kararıyla 1/1/2015 tarihi itibariyle 

uygulamaya koyulan “Türkiye Cumhuriyeti ile İran İslam Cumhuriyeti Arasındaki Tercihli 

Ticaret Anlaşması"na (TTA), ilişkin yayımlanması gereken Türkiye Cumhuriyeti İle İran 

İslam Cumhuriyeti Arasında Tercihli Ticaret Anlaşması Çerçevesindeki Ticarette Eşyanın 

Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelik’in yürürlüğe girememesi nedeniyle, 

Anlaşma kapsamı tercihli rejimden faydalanılmasına yönelik taleplerin olması halinde 

tesis edilecek işlemlere dair talimatımız iletilmiştir. 

 

“Türkiye Cumhuriyeti İle İran İslam Cumhuriyeti Arasında Tercihli Ticaret Anlaşması 

Çerçevesindeki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelik” 30 Ocak 

2015 tarihli ve 29252 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak 1/1/2015 tarihinden itibaren 

geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiştir.  

 

Bu nedenle, 1/1/2015 ila 30/1/2015 tarihleri arasında bağlantınız Gümrük 

Müdürlüklerince söz konusu TTA kapsamında kanuni vergi ile tercihli vergi arasındaki fark 

için teminat alınması suretiyle işlem tesis edilmiş ise, bu işlemlerin Yönetmeliğe 

uygunluğunun değerlendirilerek, uygunsa teminatın çözülmesi, uygun olmayan 

durumlarda ise irat kaydedilmesi yönünde işlem yapılması gerekmektedir.  

 

Bilgileri ile gereğini rica ederim. 

 

Sevil KARACA 

Bakan a. 

Genel Müdür Yrd. V. 
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